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POZNÁMKY  konsolidovanej účtovnej závierky obce  

Liptovské Sliače zostavenej k 31. decembru 2019 

 
Čl. I 

Všeobecné údaje 

Identifikačné údaje o konsolidujúcej účtovnej jednotke 

 

 

Názov konsolidujúcej účtovnej jednotky: Obec Liptovské Sliače     

Sídlo konsolidujúcej účtovnej jednotky: Liptovské Sliače, Seč 635/2 

Spôsob a dátum založenia, vzniku:  24.11.1990   

konsolidujúcej  účtovnej jednotky:  Zákon 369/1990 o obecnom zriadení 

IČO konsolidujúcej účtovnej jednotky: 00315745  

 

 

 

Informácie o konsolidovanom celku  

Názov konsolidovanej účtovnej jednotky          Sídlo konsolidovanej účtovnej jednotky 

Základná škola Jozefa Hanulu                        Liptovské Sliače, Školská ulica 927/2 

Zariadenie pre seniorov                                   Liptovské Sliače, Záhumnie 220/90   

a domov sociálnych služieb   

Sliačanské Obecné Služby, s. r. o.                   Liptovské Sliače, Seč 635/2 

 

 

Informácie o zamestnancoch konsolidovaného celku 

Priemerný počet zamestnancov  

konsolidovaného celku obce Liptovské Sliače                          115,85 

počas účtovného obdobia 

z toho: počet riadiacich zamestnancov                                           5                                        
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Konsolidovaná účtovná závierka konsolidovaného celku Obce k 31. decembru 2019 je 

zostavená ako riadna konsolidovaná účtovná závierka podľa zákona č. 431/2002 Z. z. o 

účtovníctve v znení neskorších predpisov, za účtovné obdobie od 1. januára 2019 do                      

31. decembra 2019.  

 

Zmena konsolidovaného celku  

V priebehu účtovného obdobia od 1. januára do 31. decembra 2019 konsolidujúca účtovná 

jednotka nenadobudla podiely v iných účtovných jednotkách. 

 

Obec je súčasťou súhrnného celku verejnej správy Slovenskej republiky. 

 

Informácie o vedúcich predstaviteľoch a o zamestnancoch konsolidovaného celku 

Starosta obce:               Mgr. Milan FRIČ 

Zástupca starostu:  Pavol BARTÍK 

Hlavný kontrolór obce: JUDr. Ing. Tomáš Caban, PhD. 

 

Informácia o splnení predpokladu nepretržitého pokračovania v činnosti účtovnej jednotky   

Konsolidovaná účtovná závierka Obce Liptovské Sliače bola zostavená za predpokladu 

nepretržitého pokračovania v činnosti jednotlivých účtovných jednotiek tvoriacich 

konsolidovaný celok, a to v súlade so zákonom o účtovníctve a nadväzujúcimi právnymi 

predpismi. 

 

Informácie o metódach oceňovania použitých pri oceňovaní jednotlivých položiek 

konsolidovanej účtovnej závierky 

• Pri oceňovaní majetku a záväzkov sa uplatňuje zásada opatrnosti. Za základ sa berú 

všetky riziká, straty a zníženia hodnoty, ktoré sa týkajú majetku a záväzkov a sú známe ku 

dňu zostavenia účtovnej závierky 

• Dlhodobý hmotný a nehmotný majetok nakupovaný sa oceňuje obstarávacou cenou, 

ktorá zahrňuje cenu obstarania a náklady súvisiace s obstaraním (clo, prepravu, montáž, 

poistné,...) 

• Dlhodobý majetok vytvorený vlastnou činnosťou sa oceňuje vlastnými nákladmi, 

ktoré predstavujú všetky priame náklady vynaložené na výrobu alebo inú činnosť a všetky 

nepriame náklady vzťahujúce sa na výrobu alebo inú činnosť. 

• Dlhodobý majetok nadobudnutý darovaním sa oceňuje reprodukčnou obstarávacou 

cenou, teda cenou, za ktorú by sa majetok obstaral v čase, keď sa o ňom účtuje. 
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• Dlhodobý majetok nadobudnutý prevodom správy sa oceňuje cenou, v ktorej sa 

doteraz viedol v účtovníctve. 

• Dlhodobý finančný majetok sa oceňuje obstarávacou cenou. 

• Nakupované zásoby sa oceňujú obstarávacou, ktorou je cena obstarania vrátane 

nákladov súvisiacich s obstaraním, ako napr. prepravné, poistné, provízia, poistné, poštovné 

a zľavy. 

• Zásoby vytvorené vlastnou činnosťou sa oceňujú vlastnými nákladmi, t.j. priamymi 

nákladmi vynaloženými na tvorbu zásob ako aj časťou nepriamych nákladov, ktoré sa 

k tvorbe vzťahujú. 

• Cenné papiere a podiely sa oceňujú obstarávacími cenami, vrátane nákladov 

súvisiacich s obstaraním. Toto ocenenie je upravené o opravné položky. 

• Pohľadávky sa pri ich vzniku oceňujú menovitou hodnotou. Toto ocenenie sa znižuje 

o pochybné a nedobytné pohľadávky. 

• Peňažné prostriedky a ceniny sa oceňujú ich menovitou hodnotou. 

• Záväzky sa pri ich vzniku oceňujú menovitou hodnotou. 

• Záväzky sa pri ich prevzatí oceňujú obstarávacou cenou.  

• Ak sa pri inventarizácii zistí, že suma záväzkov je iná ako ich výška v účtovníctve,     

            uvedú sa záväzky v účtovníctve  a v účtovnej závierke v tomto zistenom ocenení. 

 

Čl. II 

Informácie o metódach a postupoch konsolidácie 

 

Konsolidovaná účtovná závierka Obce Liptovské Sliače  bola zostavená v súlade so zákonom                  

č. 431/2002 Z. z. o účtovníctve v znení neskorších predpisov a v súlade s Opatrením 

Ministerstva financií Slovenskej republiky  zo dňa 17. decembra 2008 č. MF/27526/2008 – 

31, ktorým sa ustanovujú podrobnosti o metódach a postupoch konsolidácie vo verejnej 

správe a podrobnosti o usporiadaní a označovaní položiek konsolidovanej účtovnej závierky 

vo verejnej správe v znení neskorších predpisov. 

 

V rámci konsolidácie konsolidovaného celku Obce Liptovské Sliače boli eliminované 

vzájomné pohľadávky, záväzky, náklady a výnosy, bola vykonaná konsolidácia kapitálu.  
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Zahrnutie konsolidovaných účtovných jednotiek do konsolidovanej účtovnej závierky 

 

 

Názov resp. obchodné meno  

konsolidovanej účtovnej jednotky 

Metóda  

úplnej 

konsolidácie 

Metóda  

podielovej 

konsolidácie 

Metóda  

vlastného 

imania 

Obec Liptovské Sliače Áno   

Základná škola Jozefa Hanulu Liptovské 

Sliače 

Áno   

ZpS DSS Liptovské Sliače Áno   

Sliačanské Obecné Služby, s. r. o.  Áno   

 

Pri dcérskych účtovných jednotkách bola použitá metóda úplnej konsolidácie. 

 

Informácie o výsledku hospodárenia z dôvodu predaja majetku medzi účtovnými jednotkami 

konsolidovaného celku Obce Liptovské Sliače 

V priebehu účtovného obdobia od 1. januára do 31. decembra 2019 sa medzi účtovnými 

jednotkami konsolidovaného celku Obce Liptovské Sliače neuskutočnil nákup resp. predaj 

majetku. Preto nebolo potrebné vykonať konsolidáciu medzivýsledku. 

 

INFORMÁCIE O ÚDAJOCH NA STRANE AKTÍV  SÚVAHY 

 

Dlhodobý nehmotný majetok a dlhodobý hmotný majetok 

Prehľad pohybu dlhodobého nehmotného a dlhodobého hmotného majetku od 1. januára 2019 

do 31. decembra 2019 je uvedený v tabuľkovej časti Prehľad o pohybe dlhodobého majetku. 

 

Dlhodobý finančný majetok 

Prehľad dlhodobého finančného majetku účtovnej jednotky od 1. januára 2019 do                        

31. decembra 2019 je uvedený je uvedený v tabuľkovej časti Prehľad o pohybe dlhodobého 

majetku. 

 

Obec vlastní akcie vo Vodárenskej spoločnosti Ružomberok, a.s. v mene EURO, pri výnose 

6,386 %. Účtovná hodnota k 31.12.2019 predstavovala sumu 502.603,77 EUR.  
 

Pohľadávky 

Najvýznamnejšou položkou pohľadávok sú pohľadávky z daňových a nedaňových príjmov 

obce. 

 

Finančný majetok 

Ako finančný majetok sú vykázané peňažné prostriedky v pokladnici a účty v bankách. 

Účtami v bankách môže účtovná jednotka voľne disponovať. 
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INFORMÁCIE O ÚDAJOCH NA STRANE PASÍV SÚVAHY 

 

Vlastné imanie 

Prehľad vlastného imania konsolidovaného celku od 1. januára 2019 do 31. decembra 2019 je 

uvedený v tabuľkovej časti. 

 

Názov položky Opis zmien jednotlivých položiek vlastného imania 

 

8 275,46 Prírastok– výsledok hospodárenia rok 2019 

69 818,68 Presun výsledku hospodárenia za rok 2018  

 

Rezervy 

Prehľad rezerv konsolidovaného celku od 1. januára 2019 do  31. decembra 2019 je uvedený je 

uvedený v tabuľkovej časti. 

 

Záväzky 

Prehľad záväzkov podľa splatnosti je uvedený v tabuľkovej časti. 

 

Bankové úvery a ostatné prijaté návratné finančné výpomoci 

Prehľad o bankových úveroch Obce Liptovské Sliače k 31.12.2019 s uvedením podrobných 

informácií je uvedený v tabuľkovej časti.  

 

Obec v zmysle uznesenia OZ č. 241/5/2010 zo 17. júna 2010 uzatvorila Zmluvu 

o termínovanom úvere vo výške 380 000 eur na dofinancovanie investičných projektov: 

Rekonštrukcia, rozširovanie a obnova ZŠ J. Hanulu L. Sliače, Úpravy Námestia J. 

Kútnika – Šmálova L. Sliače, Prístavba a stavebné úpravy MŠ L. Sliače, výstavba tribúny 

OFC L. Sliače. Dátum splatnosti úveru je do 30.06.2020. 

 

Obec v zmysle uznesenia OZ č. 375/5/2013 z 26. septembra 2013 schválila zmenu úveru 

č. 33/012/09 ( úverová linka s prolongáciou ) vo výške 471 700,42 eur na dlhodobý 

terminovaný úver. Ide o splatenie úverovej linky za spoluúčasť obce pri financovaní 

projektu  Úpravy Námestia J. Kútnika – Šmálova L. Sliače, Prístavba a stavebné úpravy 

MŠ L. Sliače. Dátum splatnosti úveru je do 06.11.2023. 

 

 

 

 

 

Druh bankového úveru  

podľa splatnosti  - dlhodobý 

Popis zabezpečenia dlhodobého bankového 

úveru  

 

Dlhodobý úver, splatnosť 2023 Bianco zmenka 

Dlhodobý úver, splatnosť 2020 Bianco zmenka 
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INFORMÁCIE O INÝCH AKTÍVACH A INÝCH PASÍVACH  

 

 

1. Iné aktíva a iné pasíva  

a) opis a hodnota iných aktív, ktorými sa rozumie možný majetok, ktorý vznikol v dôsledku 

minulých udalostí a ktorého existencia alebo vlastníctvo závisí od toho, či nastane alebo 

nenastane jedna alebo viac neistých udalostí v budúcnosti, ktorých vznik nezávisí od 

účtovnej jednotky – nemá náplň. 

b) opis a hodnota iných pasív, vyplývajúcich zo súdnych rozhodnutí, z poskytnutých záruk, 

zo všeobecne záväzných právnych predpisov, z ručenia podľa jednotlivých druhov ručenia, 

takýmito inými pasívami sú: 

1. možná povinnosť, ktorá vznikla ako dôsledok minulej udalosti a ktorej existencia 

závisí od toho, či nastane alebo nenastane jedna alebo viac neistých udalostí 

v budúcnosti, ktorých vznik nezávisí od účtovnej jednotky, alebo  

2. povinnosť, ktorá vznikla ako dôsledok minulej udalosti, ale ktorá sa nevykazuje 

v súvahe, pretože nie je pravdepodobné, že na splnenie tejto povinnosti bude potrebný 

úbytok ekonomických úžitkov, alebo výška tejto povinnosti sa nedá spoľahlivo oceniť.  

Existuje podmienený záväzok (vyplývajúci z uzatvorených zmlúv) vrátiť poskytnuté dotácie,  

v prípade porušenia zmluvných podmienok. 

Obec eviduje podmienený záväzok  z titulu  kúpy pozemku v sume 2 910 EUR.  

 

 

INFORMÁCIE O VÝNOSOCH A NÁKLADOCH 

 

V tabuľkovej časti konsolidovaných poznámok je uvedené detailné členenie vybraných 

položiek nákladov a výnosov konsolidovaného celku Obce Liptovské Sliače účtovného 

obdobia roku 2019. 

 

Prehľad o daňových výnosov samosprávy  :   

 

Daňové výnosy samosprávy v  EUR 

 

 

Popis výnosov 31.12.2019 31.12.2018 

Poukázaný podiel na dani z príjmov zo ŠR 1 336 819,64 1 216 015,95 

Daň z nehnuteľností, daň za psa 42 892,43 43 649,53 

Daň za užívanie verejné priestranstvo, daň za 
ubytovanie 

1 010,00 2 520,04 

Miestny poplatok za komunálny odpad 

a drobný stavebný odpad 
68 626,15 49 459,84 

Ostatné výnosy z poplatkov 6 292,10 7 494,40 

Spolu 1 455 640,32 1 319 139,76 

 

Ďalšie podrobnejšie informácie k nákladom a výnosom sú uvedené v tabuľkovej časti 
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SKUTOČNOSTI, KTORÉ NASTALI PO DNI, KU KTORÉMU SA ZOSTAVUJE 

KONSOLIDOVANA ÚČTOVNÁ ZÁVIERKA, DO DŇA JEJ ZOSTAVENIA 

 

Po 31. decembri 2019 nenastali také udalosti, ktoré by si vyžadovali zverejnenie alebo 

vykázanie v konsolidovanej účtovnej závierke za rok 2019. 

 

 

 

 

 


